

先雨后晴 端午小长假最高30℃

□晚报记者 马燕 实习生 孙智英

本报讯 昨天,受冷空气的挟持,我省部分地区下起了雨。今天是端午节,全省大部分地区还有阵雨,局部有小到中雨。郑州今天有阵雨,不过明后天天气晴朗,最高温度会回升到30℃。出门的市民要做好防晒准备!

昨天,阴沉的天色加上冷风,郑州的温度让人恍惚有了秋天的感觉。18时,雨水越来越密,街头打伞的市民多起来。夜里,这场雨将更加努力倾洒。省气象台昨天17时发布预报,昨天夜里,全省阴天,大部分地区转阵雨、雷阵雨,其中焦作、济源、三门峡、洛阳、平顶山、南阳六地区部分地区有大雨,局部暴雨,部分地区伴有雷电和短时大风等强对流天气。

今天是端午节,天公不是十分作美。受冷空气影响,今天上午还会有雨水光临,最高气

温只有23℃左右,大家会感觉天气比较冷。不过,持续时间也不会太长,对市民的户外活动影响不大。根据预报,今天全省阴天,大部分地区有阵雨,其中南阳、信阳、驻马店、漯河、许昌、周口六地区部分地区有小到中雨。全省有偏东风3级左右。雨水和冷风共同作用的最明显的变化就是气温降低。今天,我省最低温度西部山区、北部13℃到15℃,最高温度东部、东南部22℃到24℃。

雨水不会掌控这三天的天空,今天下午随着雨水的暂停,明天在晴空区控制下,气温会显著回升。太阳会挥洒着热情的阳光,明后天,郑州的最高气温将会回升到30℃,中午前后人体感觉会比较热。室外活动的朋友要注意多喝水,以补充体内所需。气温逐渐升高,适宜大家游玩。不过由于紫外线照射强度高,户外活动还请注意防晒。

上万株百合盛开郑州植物园 端午小长假来赏花儿吧



□晚报记者 马燕 实习生 孙智英/文
晚报记者 马健/图

本报讯 郑州植物园的上万株华美而灿烂的百合和她的伙伴们现在正在开放,考虑近郊游的市民端午节小长假不妨前去观赏。郑州植物园的百合园生活着10个品种

近2万株百合,她们位于植物园的东南部,紧邻盆景园。百合的色彩艳丽,香水百合的香气袭人,正在开放的黄色百合吸引了不少游客的眼球。

不过和百合媲美的还有不少植物呢。五色鸢尾、波斯菊、美人蕉、萱草等也在竞相斗艳,为植物园增添了许多浪漫情趣。

“单身证明”集中办理首日现场火爆 多数市民对20元收费不理解 “查我自己的信息还要收费?”

从昨日起,本市各县市区婚姻登记处开始停办出具“无婚姻登记记录证明”,即“单身证明”,而改由市婚姻管理协会婚姻服务部负责办理,并按照每个20元的标准收费,而此前,婚姻登记处开具该证明时是免费的。昨日下午,记者在位于伊河大厦904房间的郑州市婚姻协会婚姻服务部现场看到,前来开具单身证明的市民络绎不绝,场面十分火爆。“仅仅一个上午,就已经为40多位市民开具了单身证明。”工作人员告诉记者。

“所有的信息都是我自己的,到网上一查就可以查到,工作人员只需要开个证明盖个章而已,这样就要收费20元?”家住中原区的市民马先生因为办理房产证前来开具单身证明,当工作人员告知他要交纳20元的收费时,他表示不能理解。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

市民关心:20元收费为哪般?

昨日下午3时,在郑州市婚姻服务部,两名工作人员正在按照排号的顺序安排市民办理业务,另外还有两人在电脑前负责开具单身证明。不大的房间内,30多位前来开具单身证明的人员在等待着,显得十分拥挤。

“现在,买房、卖房、转户口、办理贷款等,都需要开具单身证明。”对于现场火爆的情景,工作人员显然已经有了心理准备。

“我是因为办理房产证需要开具单身证明,但我认为收费不合理,因为所有的信息都是自己的,到网上一查就可以查到,他们只需要开个证明盖个章而已,感觉20元花出去不值。”来自中原区的马先生对被告知的收费提出了异议。

家在北郊的靳女士说:“现在买房子的人很多,我家距离这里太远了,跑来办理很不方便,而且20元钱收费也让人感觉有点莫名其妙。”

采访中,记者发现几乎所有现场办证人员都提出了对于收费问题的质疑,但由于办证心切,他们也都没交费了事。

部门解释:收取的费用,是婚姻信息咨询服务费

昨日,市民政局社会事务处处长蔡旭尧解释说:收取的费用,是婚姻信息咨询服务费。

他说,民政部门只负责婚姻登记,不负责婚姻咨询服务。此外根据民政部的规定,“出具无婚姻登记记录,可作为婚姻服务项目,收费标准由婚姻服务机关报经当地物价部门核准”。按照上级规定,婚姻登记机关不许开展任何收费服务业务,婚姻服务机构可开展收费服务业务。

蔡旭尧随后拿出郑州市物价局行政事业性收费管理处的回复文件,他解释说,早在4月,市婚姻管理协会就收取婚姻信息咨询服务费,向市物价局递了请示报告,请示上的收费依据是“财政部等部门关于事业单位和社会团体有关收费管理问题的通知”等文件。4月24日,该局行政事业性收费管理处的回复是:“团组织收取咨询服务费、赞助费等项目不发证。”这个“证”指的是收费许可证。

“收取的费用,主要用于办公租房、网络维护、工作人员工资等。”蔡旭尧说,由于是市婚姻管理协会首日办理此业务,可能没及时向市民说清楚。

市民关心:自己的隐私能否受到保护?

“婚姻状况属于个人隐私,而且也有很多个人信息,一旦联网,是不是我的个人情况什么人都可以去查了,那样也太可怕了。”昨日的办理现场,对于全市婚姻信息联网的消息,市民李女士感到担忧。

部门解释:查信息必须本人前去,他人无权查询

很多市民也会有和李女士一样的想法,对此,蔡旭尧解释说,隐私的保密工作将会毫不含糊,绝对不是任何人都能查询到相关婚姻登记信息的,只有受到当事人委托后,才能有专门人员进行查询,而且这些人员都是经过保密培训的,绝对不能私自将个人信息外泄。

同时,根据相关规定,去婚姻登记处查询婚姻状况,不得委托其他人,一定要当事人亲自去,并且带上身份证和户口本的原件。

如果未婚人员办理无婚姻登记证明,也需要带上身份证和户口本的原件,如果委托他人办理,还要带上委托书。离婚人员除要带上身份证、户口本原件外,还要带上离婚证或法院判决原件;丧偶人员还要带上丧偶证明。

蔡旭尧说:“身份证和户口本的原件同时出现才给予办理,这样对市民的隐私也是一种有效的保护。”

提醒小贴士:单身证明咋办理?

昨日,记者从该婚姻服务部获悉,“单身证明”的开具流程并不麻烦:先领号,按号码排序办理;填写未办理结婚的相关声明书;在办公区办理手续,读卡器读取身份证信息,工作人员查档,出具相关证明;收费,每份证明20元。整个流程大约需要5分钟。

前来办理“单身证明”的市民,需要提供本人的户口本、身份证、离婚证件、丧偶证明等有关的证明材料及其复印件。

郑州投资61.6亿打造生态城市

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,根据郑州市政府上报的情况显示,本市将投资61.6亿元加强生态环境建设。

据了解,我市跨越式发展新三年行动计划356项重点工程中,节能减排和生态环境建设工程27项,总投资61.6亿元。其中,节能减排重点项目17项,循环经济重点项目3项,项目总投资6.89亿元,目前已开工18项;林业生态环境工程

重点项目6项,共投资47.6亿元,目前已开工3项;生态水系工程重点项目1项,总投资7.1亿元。

截至目前,节能减排重点项目已有15个项目开建,今年年底前将全部完工,预计完成投资4.83亿元。今年全市共安排林业建设总规模46.88万亩,其中新造林31.58万亩。目前,全市已完成林业建设总规模50.9万亩,其中新造林37.33万亩。

在生态水系工程建设方面,七里河治理工程总投资3520万元,已完成投资545万元。

“关爱农民工,唱响和谐曲” 农民工医疗援助活动走进社区



5月26日,为惠及更多的女性农民工,由市妇女联合会、市红十字会、市总工会、东方女子医院联合举办的“关爱农民工,唱响和谐曲”农民工医疗援助活动走进居民社区,来到了郑州市金水区丰产路常馨村,此次活动得到了丰产路街道办事处主任王郑的大力支持,王主任还亲临活动现场了解情况。

据了解,农民工医疗援助活动于4月11日正式启动,在此次援助活动中,东方女子医院计划面向社会发放一万张农民工医疗援助卡。活动期间,凡在郑州市务工的女性朋友,凭个人有效身份证到东方女子医院就可免费办理医疗援助卡。2010年元月1日前,凭借医疗援助卡在东方女子医院就医可享受检查费援助30%、治疗费援助50%、手术费援助50%、住院床位费援助100%的超低价医疗优惠。

活动开展以来受到众多女性农民工朋友的关注,她们通过各大媒体报得知这一喜讯后纷纷来到东方女子医院申请办理援助卡,仅一个多月,东方女子医院发放了农民工医疗援助卡8000多张,众多农民工从中获益,各大媒体争相报道并引来群众好评如潮。

为了将这次“关爱农民工,唱响和谐曲”农民工医疗援助活动的人道主义精神发扬光大,为了让更多的农民工从中获益,活动组委会工作

人员来到常馨社区,直接面向外来务工女性发放医疗援助卡。活动现场,吸引了大量的农民工朋友,她们热情地围在东方女子医院工作人员周围咨询相关情况,工作人员耐心地回答她们的提问,活动当日就有300多名农民工申请并办理了医疗援助卡。

活动现场有一对背着竹篓的来自四川的姐妹格外引人注目,原来姐姐在东方女子医院办理了农民工医疗援助卡后,仅仅用了一半的费用就治好了宫颈糜烂,今天特意带着妹妹来申请办理援助卡。面对笔者,姐妹两人对这次活动主办方东方女子医院的感激之情溢于言表,妹妹说:“感谢东方女子医院给我们女性农民工办了一件大好事!”

农民工是我国改革开放和工业化、城镇化进程中涌现的一支新型劳动大军,他们为城市的繁荣和发展及国家现代化建设做出了重大贡献,但是“看病难、看病贵”却使很大一部分农民工朋友面临有病不能医、有病治不起的窘境,昂贵的医药费使他们只好小病养,大病扛,有的甚至因为错过最佳治疗时机而给以后的生活造成了无法挽回的遗憾。农民工“看病难、看病贵”的问题关系到构建和谐社会,全面建设小康社会,因此解决农民工看病难、看病贵的问题应该引起全社会的关注。

郑州东方女子医院作为河南首家专业女子医院,一直致力于女性的健康事业,努力为广大女性农民工的健康献一份爱心,在新形势下与社会各界共同响应党中央号召,举办这次“关注农民工,唱响和谐曲”农民工医疗援助活动,让女性农民工朋友享受到实实在在的医疗优惠!

丰产路街道办事处主任王郑对这次活动给予高度评价,他说,东方女子医院携手各界发扬人道主义精神举办这次农民工医疗援助活动,对构建和谐社会具有重要意义。文/杨洋